

习近平会见新加坡总理黄循财

让中新友谊之树枝繁叶茂硕果累累



扫码看视频

6月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新加坡总理黄循财。

习近平祝贺黄循财胜选连任。习近平指出,今年是中新建交35周年,双方始终坚持相互理解、彼此尊重,为中新关系稳定健康发展提供坚实保障。中新合作契合中国各阶段发展方向和重点,取得苏州工业园等一系列沉甸甸的合作成果,为两国各自现代化建设提供重要助力,也为地区国家合作树立了标杆。双方要从两国关系发展历程中汲取经验和智慧,继承和发扬优良传统,让中新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。

习近平强调,中新要牢牢把握两国友好大方向,始终从战略高度和长远角度看待和发展中新关系,确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础,支持彼此核心利益和重大关切,以更高水平政治互信服务两国关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国发展,双方要深入推进共建“一带一路”合作,打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果,推动重大项目提质升

级,续写高质量合作新篇章。要鼓励两国人民常来常往,深化人文交流合作,让中新友好更加深入人心。中方始终认为,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡,世界不能重拾霸权主义,不能被拖回丛林法则。中方愿同新方一道,站在历史正确一边、站在公平正义一边,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

黄循财表示,中新友好源远流长,双方始终相互尊重,相互信任,两国关系稳定发展,合作密切。新加坡历任领导人都高度重视对华关系,中国是我连任后出访的首个东盟以外国家。新加坡将继续坚持一个中国政策,反对“台独”。在两国共同庆祝建交35周年之际,新方愿充分运用中国繁荣发展带来的机遇,扩大双边贸易、投资规模,拓展数字经济、人工智能、新能源等领域合作,加强人文交流,推动新中关系取得更大发展。面对动荡的国际形势,新方愿同中方密切在区域和多边平台协调合作,共同维护多边主义和国际秩序,相信中国一定会为世界和平发挥更重要作用。

王毅参加会见。

■据新华社

毛伟明主持召开省政府第64次常务会议

着力做好中非经贸博览会“后半篇”文章



扫码看视频

三湘都市报6月24日讯 24日下午,省长毛伟明主持召开省政府第64次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神,研究高质量编制“十五五”规划,听取第四届中非经贸博览会举办情况。

会议强调,要深刻学习领会蕴藏其中的思想内涵、策略方法和实践要求,高质量编制好“十五五”规划,全面总结评估“十四五”规划,科学测算“十五五”目标体系,修改完善纲要文本,科学谋划一批重大战略任务、重大政策举措、重大工程项目,确保“十五五”规划体现时代性、把握规律性、富于创造性。

会议听取了第四届中非经贸博览会举办情况汇报。会议指出,本届博览会吸引53个非洲国家、逾4700家中非机构、超3万人参加,会上共签约项目176个、金额达113.9亿美元,较上届均有大幅增长,中非经贸博览会的影响力、带动力、品牌力显著提升。下一步,要着力做好博览会“后半篇”文章,全力推动中非经贸深度合作先行区高质量发展,全方位拓展湘非各领域务实合作,为共建新时代全天候中非命运共同体贡献湖南力量。

会议原则通过《第四届北斗规模应用国际峰会筹备方案》。会议指出,本届峰会将于9月在株洲举办。要按照北斗规模应用“一年一个样、三年大变样”要求,进一步

提升办会热度、延伸展陈深度、彰显峰会高度、加大保障力度,全链条展示北斗科产融合成效,全方位展示北斗开放合作成果,打造高规格、高水平、有影响、有特色的行业顶尖盛会。

会议原则通过《关于推进多式联运高质量发展的指导意见》。会议强调,要持续推动各种交通运输方式深度融合,加强规划衔接,推进补链强网,提升铁水运能,抓实试点示范,加快打造布局合理、衔接高效、绿色智能的多式联运体系。

会议原则通过《湖南省促进智能农机装备产业发展若干规定(草案)》。会议指出,要把握国家“两重”“两新”等政策机遇,抓好创新研发,加快转型升级,形成工作合力,加快推进智能农机装备产业高质量发展,因地制宜发展农业新质生产力。

会议原则通过《湖南省体育训练基地(含国家训练基地)建设项目和湖南体育职业学院整体搬迁项目建设方案》。会议强调,要锚定“体育强省新地标、长株潭融城新空间、绿心中央公园新景点”目标定位,全链条强化资金保障、高标准做好方案设计、全过程加快项目推进,确保项目早开工、早建成、早见效,为承办第十六届全运会夯实基础。

会议原则通过《湖南省传统村落保护条例(草案)》。会议指出,要坚持保护为先、利用为基、传承为本,让传统村落不断绽放时代新彩,更好赋能乡村全面振兴。

会议还审议通过了《湖南省非税收入管理条例(修订草案)》《湖南省气象探测设施规划建设和气象数据管理办法(草案)》《湖南省老旧非营运柴油货车淘汰更新工作方案》等文件。 ■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



6月24日,比亚迪第6艘汽车运输船“BYD CHANGSHA”长沙号在江苏启航。9200个标准装载车位,全球最大LNG双燃料汽车运输船之一,载着比亚迪汽车驶向全球。比亚迪 供图

沈晓明开展“十五五”规划专题调研

加快补齐重点领域民生短板



扫码看视频

三湘都市报6月24日讯 22日至24日,省委书记沈晓明围绕“补齐重点领域民生短板”这一主题开展“十五五”规划专题调研并主持召开座

谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述、关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,把造福人民作为根本价值取向,加快补齐重点领域民生短板,不断满足群众对美好生活的向往。

在通道侗族自治县农村客货邮共配中心、绥宁县人力资源市场零工驿站、湖南七七科技股份有限公司,沈晓明深入了解乡村物流发展、就业促进服务、乡村车间运营等情况,指出要采取有效措施促进高质量充分就业,推动城乡居民持续增收。

来到通道侗族自治县坪坦乡坪坦村、新宁县观瀑片永安公共租赁住房小区、城步苗族自治县蒋坊乡垃圾中转站,沈晓明了解农村精神文明建设、保障性住房建设、生活垃圾转运处理等情况,指出要统筹推进配套基础设施建设,不断改善群众居住生活条件。

在通道侗族自治县万佛山镇中心卫生院、新宁县回龙寺镇中心卫生院医保事务中心,沈晓明重点询问医疗改革、医保报销等情况,指出要加强基层医疗卫生服务体系建设,发挥医联体作用,提升医疗水平,降低群众医疗支出。来到绥宁县长铺镇仁济德康“一老一小”服务中心,沈晓明了解养老托幼服务情况,指出要统筹利用闲置校舍等资源,着力解决好“一老一小”照护难题。

走进新宁县芙蓉学校,沈晓明了解校园管理、师资力量配备等情况,指出要通过对口帮扶等方式,让群众在家门口享受到优质教育资源。来到绥宁县特殊教育学校,沈晓明察看特教课堂等,指出要结合实际严控“送教上门”比例、提升随班就读比例,不断做优特殊教育。

座谈会上,在听取有关方面代表的意见建议后,沈晓明指出,要适应人口变化趋势,坚持实事求是、因地制宜、不搞“一刀切”,切实优化教育、医疗等公共资源配置以及“一老一小”、残疾人等特殊群体公共服务体系布局。要坚持“投资于物”和“投资于人”相结合,完善生育支持政策体系,注重加强高等教育学科建设和人才培养,提高投资综合效益。要坚持问题导向,持续提升人均受教育年限和人均预期寿命,严格控制医疗费用不合理增长,更好保障群众“宜居安居”。要坚持尽力而为、量力而行,克服过度拔高公共服务标准和只要“面子”、不要“里子”等不良倾向。要坚持“富口袋”与“富脑袋”相结合,推动物质文明和精神文明协调发展。

省领导秦国文、蒋涤非参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 刘笑雪